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Orosz nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési itmutatd

Altalanos itmutaté

Kedves Javitdo Tanarok!

Javasoljuk, hogy az Olvasott szoveg értése, a Nyelvhelyesség ¢s a Hallott szoveg
értése vizsgarészek feladatai utan taldlhatd szamozott sziirke mezdkben a helyes megoldast
jellel jeloljek.

A feladatpontokat és a vizsgapontokat a feladatlapok utols6 oldalan talalhaté tabla-
zatba értelemszerlien irjak be.

Az Iraskészség vizsgarész feladatlapjan a jobb oldalon talalhat6 margén jeloljék
a vizsgazok hibait.

I. Olvasott szoveg értése

1. J6 megoldasként a javitasi-értékelési itmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
Tobb beirt megoldas esetén a valasz akkor sem fogadhato el, ha kozottilkk van a jo
megoldas is. A szoveges beirast igényld feladatoknal a javitd tanar donti el, hogy a megol-
das tartalmazza-e a javitasi-értékelési utmutatoban megadott tartalmi elemeket.

2. Minden j6 megoldas 1 pontot ér. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

3. A vizsgazo valaszaiban el6fordul6 nyelvtani és helyesirasi hibak csak akkor befolya-
soljak az adhaté pontszamot, ha miattuk érthetetlen a valasz.

4. Az elérheté maximalis feladatpont: 30.

1. feladat

1. 2. |3 |4 [5 6. [7. |8 |09

K) [ [B) |A) D [3) [B) [XK) |E)

2. feladat

10. Onun nens Hepenu TpeThsikoBKa OyeT paboTtaTh A0 8-U Bedepa. —

11. 1o MHeHHnI0o MapuHsl Dib3eccep, MOCETUTETN My3esl Oy1yT JOBOJIBHBI STUM
U3MEHEHHUEM.

12. CoTpyIHUKHU My3esi COOMPAIOTCSl OPTaHU30BaTh PAa3HBIC BEUCPHUE TPOTPAMMBI. +

13. BpeMCHHHe BBICTABKHU U pAHBIIC ObLTIH OTKPBITHI 0 MTO3JHETO BEYUCpa KaXK b
JCHb.

14. JlnuHHBIC THU B My3€€ MMOHPABWIMCH B OCHOBHOM MOJIOJION MyOIuKe. +

15. Tlocne u3menenuit B pabote My3est COTpYJHUKH JOJDKHBI O0JIbIIe paboTaTh.

16. OnuH «IJVHHBIA I€HBY» B HEJETIO0 BBEIYT U B HEKOTOPBIX JPYTUX CTOTUYHBIX
My3esix.

17. MockoBckre My3er Ternepb Oy IyT paboTaTh Tak, Kak OOJIBIITUE CBPOIICHCKIE
MY3CH.

18. B MOCKOBCKHX MY3€iX MOKHO TOJIbKO OCMaTpUBATh SKCIO3UIIUH. —

19. My3seii «/lom BynirakoBay opranu3yer u TeaTpajibHble IPEICTABICHUS.

20. Monoaéxb ¢ yA0BOJIBCTBHEM TMOCENIAeT HEHTp «Artplayy.

|+

21. B uenTpe auszaiiHa OpraHu3yIoT COEHAIbHbIE 3UMHHE IPOTrPAMMBI.

22. MockoBcKue My3en paboTaroT 0€3 BBIXOIHBIX JTHEH. -
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Orosz nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési itmutatd

3. feladat

23. J1nst uutareneil BceX BO3pPacToB.

24. OHa poCTO Hayaja MUcaTh.

25. He Bpatb cebe u okpyxaromum. / ['oBOpUTh paBy.

26. YeCTHOCTD.

27. lllkona y4uT IeTel COLMaIbHBIM POJISIM.

28. C1oeThl y HEe€ IPOCThIE U CIIOKOMHBIE.

29. O commanpHbIX Tpobemax. / O nmpobieMax BbIOOpa.

30. [ToHATB, 4TO CTOUT OOPOTHCS CO 37IOM.

I1. Nyelvhelyesség

1. J6 megoldasként csak a javitasi-értékelési itmutatoban megadott megoldasok fogadhatok
el.

2. Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Tobb beirt megoldas esetén a valasz
akkor sem fogadhato el, ha kozottiik van a jo megoldas is.

3. A nyelvhelyességi vagy helyesirasi hibaval leirt megoldas nem fogadhato el!

4. Minden j6 megoldés 1 pontot ér. Fél pont és tobbletpont nem adhat6.

5. Az elérheté maximalis feladatpont: 40.

1. feladat 3. feladat 4. feladat
1. | -oB 14. | gBaguaTu 25. | B oTimuHOM hopme
2. | -om/-amm 15. | mumo 26. | )KMBOIIUCHU
3. | -# 16. | my3es 27. | mo X034HlCTBY
4. | -am 17. | coctout 28. |mu
5. | -éi 18. | Bam 29. | npoBOIUT
6. | -# 19. | Jlrobureneit 30. | Ha nepeBbs
7. | -y1o 20. Camoe 31. | yeMm mrogeu
8. | -b 21. | uHTEepecHoe 32. | obe
22. | KanyrTcs 33. | Bonuu
2. feladat 23. | UTPOBYIO 34. | Hag
24. | TeMaTuKy 35. | cam
0. Yepes 36. | oTKa3bIBaeTCA
10. B 37. | cobupaercs
11. 1% 38. | Tak 4TO
12. OT 39. | Takoe
13. Jos 40. | 4to
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Atvaltasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont
40 30 19 15
39 30 18 14
38 29 17 13
37 28 16 12
36 27 15 12
35 27 14 11
34 26 13 10
33 25 12 9
32 24 11 9
31 24 10 8
30 23 9 7
29 22 8 6
28 21 7 6
27 21 6 5
26 20 5 4
25 19 4 3
24 18 3 3
23 18 2 2
22 17 1 1
21 16 0 0
20 15

I11. Hallott szoveg értése

1. J6 megoldasként a javitasi-értékelési utmutatoban megadott megoldasok fogadhatok el.
Tobb beirt megoldas esetén a valasz akkor sem fogadhato6 el, ha kozottiik van a jo
megoldas is. A szoveges beirast igényld feladatoknal a javitd tanar donti el, hogy a megol-
das tartalmazza-e a javitasi-értékelési itmutatoban megadott tartalmi elemeket.

2. Minden j6é megoldas 1 pontot ér. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

3. A vizsgazé valaszaiban eléfordulé nyelvtani és helyesirasi hibak csak akkor befolya-
soljak az adhaté pontszamot, ha miattuk érthetetlen a valasz.

4. Az elérhetd maximalis feladatpont: 22.

1. feladat

(1) B cemunape yyacTBOBaJIM TOJbKO Y4EéHbIe / y4éHbIe U OM3HECMEHBI.

(2) B orpoMHBIX SMOHCKHX TOPOJIaX 04eHb / He 04eHb MHOTO C/EJaly JUIsl y100CTBa KU3HU.
(3) ObuiecTBeHHBIN TpaHCTIOPT B SAMOHNH pabOTAET TOYHO / ¢ ONMO3AAHUSIMH.

(4) Ilo smoHCcKOMY TOPOAY Jy4llle €3UTh HA ABTOMOOM.Ie / Ha 001IeCTBEHHOM TPAHCIOpTe.
(5) SlnoHCcKMe CTYICHTHI e30AT / He e3AT B YHUBEPCUTET Ha MaIlIMHAaX.

(6) LlentpanbHsblil Bok3an ropoaa Camnmnopa cBa3aH ¢ 7 / 4 IMHUAMU METPO.

(7) SIlnoHckue maccaxupbl 0O4eHb 00ATCS / COBCeM He DOATCS KOHTPOJIEPOB.
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2. feladat

8. | B EBporie pycckuii si3pIK 3aHUMAET MATOE MECTO MO MOMYJISIPHOCTH. +

9. | B AMepuke Ha mepBOM MeCTe 10 MOIMYJISIPHOCTH CTOUT (PPAHITY3CKUN S3BIK. -

10. | BONBIIMHCTBO aMEPUKAHCKUX CTYIEHTOB YUUT PYCCKUH, YTOOBI MOIY4YUTh
XOPOIIY0 padoTy.

11. | XXanHa AranakoBa — CIEIHAINCT 110 U3YYEHUIO HHOCTPAHHBIX SI3BIKOB. -

12. | )Kanna AraiakoBa 3HA€T YEThIPE HHOCTPAHHBIX SI3bIKA. +

13. | XKanna cumuTaer, 4To GpaHIly3bl MPEANOYUTAIOT U C HHOCTPAHIIAMU TOBOPUTH Ha
CBOEM POJTHOM SI3BIKE.

14. | Y)KanHa xopo1io Belyunia (ppaHIly3cKuil 3a OAToAa. —

3. feladat

15. O mpomuwaoMm raser.

16. B Kurae.

17. boraTeiM nto1iM (YMHOBHUKAM, TOPTOBIIAM).

18. Jlensru / MOHETY.

19. Bo ®panimu.

20. ®paniry3ckuii kopoib (JIromosux VIII).

21. B oT0T A€HB BBILILIA IIEpBas pyccKas ra3era.

22. I'maBHBIM pEJAKTOPOM U KOPPEKTOPOM.

Atvaltasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont
22 30 10 14
21 29 9 13
20 28 8 11
19 26 7 10
18 25 6 9
17 24 5 7
16 22 4 6
15 21 3 5
14 20 2 3
13 18 1 2
12 17 0 0
11 15

A hanghordozon elhangzé szovegek

1.

Henasuo B MI'Y um. M.B. JIomoHOCOBa mpomén MEXIyHapOIHBIA — POCCUMCKO-STIOHCKUN —
CeMMHap 10 mpobiemMaM ropojickoro Tpancnopra. C qokiajgaMu BBICTyIHIIO OoJiee ABaaaTh
YYACTHUKOB: HAy4YHbIE€ COTPYAHUKH MOCKOBCKOTO YHHUBEPCHUTETa M HM3BECTHBIC SIIIOHCKHE
yuéHble, npodeccopa AMOHCKUX YHUBEPCUTETOB.

SInoHcKHe TOCTH paccKa3aad MOCKBHYAM O TOM, KaK UM YAAJIOCh CO34aThb OTPOMHBIE TOpPOJa,
KOTOpbI€ YAOOHBI ISl JKU3HM: C MAapKaM{, MNEMIEXOJHbIMM M BEJIOCUIEIHBIMH 30HAMH,
KOM(OPTHBIM OOIIECTBEHHBIM TPAHCHOPTOM. A OOLIECTBEHHBIH TPAHCIOPT — HACTOALIAS
ropoCTh SAnoHuu.
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B simoHCKMX ropojax, rae HeT MeTpo, TIaBHBIM BUJ TPaHCIIOPTa — aBTOOYCHI, KOTOPBIE XOIAT
CTPOTO 0 PAaCHMCAHMIO U HE OMAa3/bIBAIOT Jaxke B MpoOKU. VIMEHHO aBTOOYCHI, a HE JIUUHbIE
ABTOMOOWIIM, COJEp>KaHUE KOTOPBIX SBISAETCS CIUIIKOM JIOPOTMM YyAOBOJBCTBUEM, U
HEHYXHBIM, IMOCKOJBbKY €CTh KOM(OpPTHBIH M Han&XKHbIM oOmecTBeHHBIH TpaHcmopT. Ho
00JIbIlIas YacTh KUTENEH Topojia NPEANOYUTAET XOAUTh MEUIKOM WU €3UTh Ha BEJIOCUIIEE.
HHuTepecHo, 4TO AMOHCKUM CTYACHTaM IO 3aKOHY Ja)Xe 3alpelieHo Jo0upaTbes A0 YUeOHBIX
3aBeJICHUI Ha JTMYHBIX AaBTOMOOMJISX.

TpancnoptHass HHQpAcTpyKTypa NpoaymMaHa A0 Menodeil. Hampumep, meHTpambHBII
YKEJEe3HOAOPOXKHBIM BOK3al B ropoje Camnmopo CBA3aH C IPYrUM TPAHCIOPTOM. JTO 7 BETOK
MeTpo, 4 aBTOOYCHBIX TepMHUHala, 2 TpaMmBaiHbIC CTaHIMM, TOA3EMHAas OOIIeCTBEHHAS
MapKoBKa. ['OBOPHTH O JOCTOMHCTBAX SIMOHCKOTO OOIIECTBEHHOTO TPAHCIIOPTA MOXKHO
yacamH. YYacTHUKHM CEMHHApa TakK U Jenanu. Mbl ke J00aBUM TOJIBKO OJHY jAeTaib. Korga B
ATIOHCKOM TPAHCIOPTE MOSBIAETCS KOHTPOJIEP, OH CHAaydala CHUMAeT C TOJIOBHI (pypakKy,
IPOMKO 3[0pOBAa€TCsl M MPOCHUT y MAcCakKUpOB M3BHHEHHUs 3a OecrokoiictBo. Ero rnmaBHas
3a/laya — IpoAaBaTh OMJIETHI MacCaKUPaM, KOTOPBIE HE YCIEeTH UX KyIMUTh, IOMOTaTh UM, a HE
H_ITpa(l)OBaTb " nyTrarthb. (http://michiko-cathrin.livejournal.com/1196)

2.

Haubonee momyisipHbIM MHOCTPaHHBIM $I3BIKOM B INKOJIAX W yHUBepcuTerax Poccum mo-
npexkHeMy ocraércst anriuiickuil. I He Tonpko B Poccun. Ero nzygaer okoso 77% yuammxcs
EBpomnsl. Ha BrOopoM Mecte B EBpome — Hemenkuii. Ero m3ydarorT B KayecTBe BTOPOIO
uHOCTpaHHoro B 12 crpanax. [lanee uayt ¢paHiry3ckuii 1 ucnanckuit si3piku. [locnenuuii B
naTépke — pycckuid. Ero usyuaet Oosblie TpEX MpOLEHTOB yyaliuxcsi EBpomnsbl.

A B Awmepuke? CoLMOJIIOTH ONPOCWIM IOJTOPA MWUIMOHA CTYJIEHTOB aMEPUKAHCKHX
Kosekei. Oka3anock, 4To OOJbIIE BCETO CTYACHTOB M3y4yaeT MUCIAHCKHUH sA3bIK. BTOpoit o
MOIYJIIPHOCTH — (hpaHily3ckuii. B Tom-10 caMbIx momysispHbIX B AMEpPHKE WHOCTPAaHHBIX
SI3BIKOB BOIIIM TaKe HEMELIKHM, UTANbSIHCKU, ATTOHCKUHN, KUTANCKUH, pyCcCKUil, apaOCKHii.
A 3aueM JII0IM U3Y4al0T MHOCTPAHHbIE SA3bIKU? MoOTHBaLUs MOXeET ObITh caMoi pazHoil. Ho
OHa 00s3aTenbHO N0JKHA ObITh. be3 Heé Her ycmexa. KoMy-TO MHOCTpaHHBIN S3bIK HYKEH
Ui paboThl, A Kapbepbl. KoMy-To — 11 3HaKOMCTBa ¢ Apyroi KyneTypoil. Hampumep,
OonblIasi 4acTh AaMEPUKAHCKUX CTYACHTOB YYHT PYCCKHH SI3BIK, IOTOMY YTO MEUTaeT
npountats JlocroeBckoro u IlymkuHa Ha sS3bIKe OPUTHHATIA.

Hy, uro xe! YUurarh KIaCCUKOB B OpUTMHAJE — 3TO CEphE3HBIA cTUMY. Ho Bcé-Taku camoit
TUMUYHONH MOTHBALMEH CUMTAIOT BO3MOXKHOCTH, KOTOpbIE Na€T 3HAHME SI3bIKA JJIST paboThI.
Oco0OeHHO HY)XHBI f3BIKM Te€M, KTO paboTraeT B OW3HECE WIM B KypHAJIUCTHKE. MBI
MIOMHTEPECOBANIUCh Y NOMyJsipHO TeneBenymed Ilepsoro kananma JKaHHbl AranakoBoH,
CKOJIBKO f3BIKOB 3HA€T OHAa M KaK MOYKHO BBIYYUTb HECKOJIBKO s3bIKOB. Ceituac JKanHa
paboTaeT crenualbHBIM KOppecrnoHAeHTOM KaHana Bo ®dpannuun. Okaszanocs, yto JKaHHa
BJIaJICET YETHIPbMS SA3bIKAMHU — AHIVIMHCKUM, (PAHIy3CKHM, UTAIBIHCKUM U UcnaHcKuM. OHa
OXOTHO PaccKasaja O CBOMX CEKpeTax M3yueHHs s3bIKa. XOTs HUKAKHX CEKPETOB, B OOIIEM-
TO, U HeT. Ha30BEéM ux peunenramu. IlepBslii — npuexaTh B CTpaHy U € T'OJIOBOM YHUTH B HOBBIN
sI3bIK. BTOpO — Ka)KIblil I€Hb YNTaTh, JaXkKe He Bceraa nouumMas Tekct. Opannysckuii XKanna
Hayasna yuuTh emé B MockBe. CHauana oHa yacTo npuietana B Ilapux B roctu K Myxy,
KOTOpHBIN yxke pabotan Tam. K Tomy BpemeHu oHa cBOOOJHO Biajaena Tpems sizbikamu. Ho B
[Tapuxe, kak OHa caMa TOBOPHUT, 4yyBCTBOBasa ceOsi HekombopTHo. [lo e€ MHeHwmro,
¢GpaHIy3sl TaKk TOPASATCS CBOMM S3bIKOM, YTO HE XOTSAT TOBOPHUTH Ha APYTUX SA3BIKAX C
nHocTpaHiamu. [lpunuioch HaunHATh y4uTh (ppaHIly3ckuil cepbEé3Ho. U 3a rox Belyumna. C
yTpa -0 Beuepa cCiyllajla ayJuoKacceTbl M TPU pa3a B HENEII0 3aHUMalach C IPEMo-
JaBaTeIbLHULIEH. (www. 1tv.ru/public)
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3.

Benymas: Jloopoe yrpo! C gero Bbl 00b9HO HaunHaeTe AcHb? C Yallku KPernKoro kode wmin
qast U cBekel razetsl? B mocieqHee BpeMs 4acTo MOKHO YCIIBIIIATh, YTO Y OYMaKHBIX Ta3eT
HeT OyayIlero, 4To MX 3aMEHST 3JeKTPOHHbIE BepcuH. OJHAKO CTATHCTHUKA TOBOPHUT, YTO B
Poccun u cerogus nomynisspHbl OyMaXKHbI€ Ta3eThl, UX YUTAET TPU YETBEPTU HACENICHUS, B TOM
ucie 1 Mostoié&xb. Ho ceroins Mbl pezsiaraeM moroBOpUTh He 0 OyAyIleM, a O MPOIIJIOM
razer. Mot cobGecennuk — comuonor Esrennit IlerpoBuy batypun. 3npaBctByiite, EBrenmii
[lerpoBuy!

Coumoutor: 3apasctByiite, Kats!

Beaymas: Eprenuii IletpoBuy, ckaxuTe, a KOrja MOSBUINCH IIEPBHIE Ta3€ThI?

Coumoutor: Camas niepBas nevatHas ra3era nosismiach B Kutae, u 0bu10 310 B 8 Beke. B Hux
revaTajiy BaKHYI0 HH(OpMAIHIO, HallpuMep, YKa3bl UMIIEpaTopa.

Beaymasi: Bl noguepkHyau cioBo nevyaTHas razeta. A 4ro, MX KOIra-To IUcalId OT PyKH?
Conuonor: Koneuno. U nosonbHo nonro. B Espone no 1450 ronma. Takue pykomucHble
ra3eTbl CTOMJIM OYEHb JOPOr0, M MHOKyHNAJIM HMX TOJBKO OOrarele JIOAM — YHMHOBHHKH,
TOPIOBIIBI.

Benymasi: A oTKya mpHIILIo camo ¢ioBo razera? YTo u3BECTHO O €ro MPOUCXOKIACHUHN?
Connounor: Ci1oBo razera nNpuILIO U3 UTAIBIHCKOTO s3bIKa. Tak Ha3pIBAIMChH ACHBIU, MEJIKAs
UTaJbSIHCKAasi MOHETA, KOTOPYIO IUIATUIIM 3a ra3eTy B Benernuu.

Beaymas: B Benenuu? MurepecHo!

Commoutior: Jla. Benenus BooOmie BaxHBIM A HMCTOpUM TaszeTel ropoj. Hampumep,
CUMTAETCs, YTO MMEHHO B 3TOM TOpOjE MNpHUAyMalud NepBble OI0OpO, KOTOpbIE cOOMpanu
nHpOpManno. ITO TO, YTO CETOAHS MBI Ha3biBaeM HH()OPMAIMOHHBIMH areHTCTBaAMH. Tak
BO3HMKJIA TIpodeccust «rmucareneid HOBOCTEN», TO €CTh Ky PHAIUCTOB.

Beaymas: A Koraa ra3eTsl CTajJl UTPaTh BaXKHYIO POJIb B )KU3HU 00I1ecTBa?

Counouor: IlepBas razera, KoTopas 1oxoxa Ha COBpEMEHHbIE, cTaja BbIX0AUTh BO OpaHiun
¢ 1631 rona. HazeiBanace oHa «Jla razer». E€ X03541H MOIy4ns CIEHUAIBHYIO JULEH3UIO KaK
pacIpoCTpaHUTEIb HOBOCTEW HAa TeppuTOopun OpaHiuu.

Beaymas: D10 3HaYHT, 4TO MPABO M3/1aBaTh Ta3eTy OBUIO TOJIBKO Y HET0?

ConmoJtor: /la, B To Bpemst 3T0 ObLIO Tak. DTa razera MHTEpecHa TakKe U TeM, YTO UMEHHO B
Hell mosiBUIach MepBas IUlaTHas pekiama. «Jla razer» urpana BakHyIO pojib B HOJHUTHKE, 00
3TOM TOBOPHT TOT (aKT, YTO B HEH mucas ctatbu cam Kopouib JlromoBuk VIII.

Benymas: Heyxenu cam ¢panity3ckuii Kopois! TpyHO B 3TO TOBEpUTH!

CoumoJior: ITouemy xe! Kcraru, mepBoe oObsIBIEHHE B Ta3eTe Jajl TOXKE KOPOJb, TOJIBKO
aHTTUICKUM, Korja y Hero mpomaia jgrobumas coOaka. Bel  cuumraere, 4TO 3TO
«HEKOpPOJIEBCKOEe M He mapckoe aeno»? Torma s Bac yausmo. M mam uaps [1érp 1 Toxe
3aHMMacs razeToi. [lepBas pycckas razera BblluIa 10 €ro nHUIMaruse 2 ssHBapsa 1702 roaa.
VY Heé ObUIO OYCHH JJIMHHOE Ha3BaHWE, HO BCE HA3bIBAIMA €€ KOPOTKO, IO MEPBOMY CIIOBY
Ha3BaHus — «Bemomoctm». CerogHs 3TOT neHb — 2 sHBaps — B Poccum oTMedaroT Kak
Ipa3HUK — JIeHb POCCUNCKOM I1eYaTH.

Benymasi: A uto koHKpeTHO nenani mapb [1érp B razere? OH ToXXe mucai ctaTbu?

CoumoJior: Her, xypHaliucToM OH HE OBUI, HO TOBOPS COBPEMEHHBIM SI3bIKOM, OH ObLI
[JIaBHBIM PENaKTOpPOM M KoppekTopoM. OH cam BBIOMpajn CTaTbU M3 TOJUIAHJCKUX Ta3eT U
IIPUKa3bIBaJl UX MEPEBECTH HA PYCCKUHU s3bIK. Ilocie 3Toro penaktupoBan U KOPPEKTHPOBAI
ras3cry. (http:/fru.wikipedia.org/wiki)
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IV. iraskészség

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével tor-
ténik. Ez az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon alapul. Mindegyik
irasbeli munkét ezen szempontok segitségével kell értékelni oly modon, hogy a dolgozatot
minden egyes értékelési szempontnal ujra kell olvasni.

Az egyes nyelvi hibdk sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavard hiba)
az adott szovegkdrnyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Elso feladat
A javitas alapelvei

1. Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Maximalis pontszam
Szokincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 10

2. Amennyiben a feladat megoldasa a Szdkincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds
értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor az 6sszpontszam is 0 pont.

3. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgdz6 eltér a megadott szoveghossztol.

4. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Szokincs és kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgazd altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek ¢és
a kozlési szandéknak,

e megfelel-e a szOhasznalat az emelt szinti érettségi vizsga kdvetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan €és a helyesiras
normainak,

e megfelel-e a nyelvhasznélat az emelt szintli érettségi vizsga kdvetelményeinek (mennyire
valtozatosak a nyelvtani struktarak és a mondatszerkesztés).

A Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirdas értékelési szempontoknal
az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megér-
tést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak wijraolvasas utan
érthetd, azaz anyanyelvi olvasé csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mondani-
valot.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni. Az ismét-
16d6 hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szévegben jel6lni kell
el6fordulasukat.

E szempontok értékelésénél a megszolitas és az elkoszonés hibait is figyelembe kell
venni.
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Javitasi jelrendszer
Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan taldlhato sdvban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:

L = lexikai hiba,

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e szo6.

A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhaté sdvban kell jel6lni a kovetkezd betlikkel:
Déatum =D
Megszolitas = M
Koszonés = K
Aldirds = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
K (betll) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VK (hianyjel + betil) = hidnyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,
K (alédhtzott betii) = elfogadhatd, bar hibas az adott formai jegy.
A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas = lexikai hiba,
i (alahuzas + 1) = ismétlédo lexikai hiba.

Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan taladlhato sdvban kell jel6lni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danivaloja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibar6l van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jelek:
aldhuzds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
V' (hianyjel) = hidnyzik egy sz0,
— (nyil) = szorendi hiba,
i (alahtzas + 1) = ismétlddo hiba.

Az ismétlodé hibakat nem Kell a javité savban jelolni.

Ertékelési skala (1. feladat)
Szokincs, kifejezésmod

5 pont 4-3 pont 2—-1 pont 0 pont

A szoveget a témanak és alA szOveget nagyrészt a téma-|A szoveg szokincse egyszerii. (A szovegben  felhasznalt
kozlési szandéknak megfeleldé|nak és a kozlési szandéknak szokincs szegényes.
véltozatos szokincs jellemzi. [megfelel szokincs jellemzi. [Sok a szoismétlés.
A vizsgdz6 torekszik a valto-
Az el6forduld kisebb lexikai|zatos szohasznalatra. A szOhasznalat tobbszor nem
pontatlansagok nem nehezitik|A szohasznalat néhany helyen|megfeleld.

a szoveg megertését. nem megfeleld, ez azonban
alig neheziti a szoveg megér-|A  hibak néhany helyen
tését. nehezitik a szoveg megértését.

A nem megfelelé széhasznalat
tobb helyen  jelentdsen
neheziti és/vagy akadalyozza
a szOveg megértését.
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Nyelvtan, helyesiras

5 pont

4-3 pont

2—-1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos nyelv-
tani  struktarakat hasznal,
valamint mondatszerkesztése
is valtozatos.

A szdveg hibatlan vagy csak
kevés, a szoveg megértését
nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a valto-
zatos nyelvtani struktirak
hasznalatara és a valtozatos
mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a szdveg
megértését nem  nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba  és/vagy
néhany, a szoveg megértését
nehezitd hiba talalhato.

A vizsgazo egyszerl
nyelvtani struktarakat hasznal
és/vagy mondatszerkesztése
nem kelléen valtozatos.

Rendszerszer( hibakat ejt.
A szovegben sok hiba van,

a hibak tobbszor nehezitik
a szO0veg megertését.

A szdveget a szintnek nem
megfeleld, talsdgosan egy-
szer(i nyelvtani struktarak és
igénytelen mondatszerkesz-
tés jellemzi.

A szbvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen nehe-
zité  és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.

Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Maximalis pontszam
Tartalom 5
Szovegalkotas 5
Szdkincs, kifejezésmodd 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20

2. Amennyiben a feladat megoldasa bdrmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos,
akkor az 6sszpontszam is 0 pont.

3. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.

4. Fél pontok ¢s jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
e hany iranyité szempontra tért ki, és milyen mélységben targyalta azokat,
o megfelelden kifejtette €s indokolta-e véleményét.

A témakifejtés soran a vizsgdzonak a megadott témat tdgabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ald kell tdmasztania véleményét (valamelyik iranyitd
szempont kapcsan). A vizsgdzonak mind az 6t iranyité szempontra ki kell térnie dolgozata-
ban. Amennyiben a vizsgazd egy iranyité szempontot csak személyes vonatkozasban targyal,
az irdnyitdo szempont kifejtése csak részben megfeleld. Amennyiben a vizsgdz6 szo szerint
atvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati segitséget nyujtd segédanyagbol, a lemasolt rész
nem vehetd figyelembe az adott irdnyitd szempont értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy
2-1) az iranyit6 szempontok kifejtésének részletessége értékelhetd.

Ha egy iranyit6 szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom
szempontnal gy kell értékelni, mintha a vizsgazé nem tért volna ki ra, azaz az iranyito
szempont Kkifejtése nem megfelelé. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

irasbeli vizsga 1311 10/13 2013. oktober 18.



Orosz nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési itmutatd

Szévegalkotas

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

e logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az irdnyitd szempontok, valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok és a vizsgazd véleményét alatdmasztd érvek elrendezése,

e megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalés és befejezés,

e hogyan haszndlja a vizsgdz6 a szovegodsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit,

e megfeleld-e a formai tagolas.

A szOvegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemei

A szdveget a mondatok halmazatol a kohézid kiilonbdzteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefiiggése €s a szerkezeti 6sszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egységét biztosito jelentés szintii kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

- teljesen vagy részben ismétl6do szavak, szdszerkezetek,

- szinonimak,

- a szavak ¢és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-

okozati viszony stb.),

- a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositoé nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
- az 6nalléo mondatok kozotti k6toszok,
- ramutato szok (kiilonféle névmasok, hatarozoszok),
- egyéb nyelvtani viszonyitd elemek (igeragozas, kozépfok stb.).

A Szovegalkotds szempontndl a Tartalom szemponttdl fiiggetleniil kell eljarni, és csak
a targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A 4-3 ¢és a 2—1 pontos savoknal a formailag nem megfelelden tagolt szovegeket az ala-
csonyabb pontszdmmal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag tagolt, de
kevésbé logikus felépitésti szovegek nem értékelhetok az alacsonyabb pontszammal.

Szokincs és kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgazé altal haszndlt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,

e megfelel-e a sz6hasznalat az emelt szintll érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan €és a helyesiras
normainak,

e megfelel-e a nyelvhasznélat az emelt szintli érettségi vizsga kdvetelményeinek (mennyire
valtozatosak a nyelvtani struktarak és a mondatszerkesztés).

A Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras értékelési szempontoknal az hi-
bak stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést. Erte-
lemzavar6 hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak Gjraolvasas utan értheto,
azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mondanivalot.

A nyelvi hibdkat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fiiggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.

Az ismétlodo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szovegben
jelolni kell eléfordulésukat.
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Javitasi jelrendszer
Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldaldn taldlhato savban jeldljik a szem-
pont sorszamanak megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hianyjel + szam) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, de érintett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgazd egy iranyitd szempontot a szdvegben tobb helyen targyal,
a szempont teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Szovegalkotas
A Tartalom szempontnal hasznalt szdmozas segit e szempont megitélésénél is.
Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:

L = lexikai hiba,

E = értelemzavar6 hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danivalgja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

A formai jegyeket levél esetében a lap jobb oldalan taldlhaté savban kell jelolni a kovetkezd
betiikkel:

Datum =D

Megszolitas =M

Koszonés = K

Aldirds = A
A teljesités mindségét mutato jelek:

K (betil) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

VK (hianyjel + betit) = hidnyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,

K (alahuzott betii) = elfogadhat6, bar hibas az adott formai jegy.
A szdvegben hasznalt jelek:

alahuzas = lexikai hiba,
i (alahuzas + 1) = ismétlodo lexikai hiba.

Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:

G = nyelvtani (grammatikai) hiba,

E = értelemzavar6 hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danivalgja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jelek:

aldhuzas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,

v (hianyjel) = hianyzik egy sz0,

— (nyil) = szorendi hiba,

i (alahuzas + 1) = ismétlddo hiba.
Az ismétlodo hibakat nem kell a javito savban jelolni.
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Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazo ot iranyitd szem- | A vizsgazd6 négy-harom L, . . L, L
pont kifejtésével részletesen | irdnyitd szempontot meg- A vizsgdzé nem fejtette ki | A vizsgdzé csak egy irdnyitd

¢és megfeleld mélységben
dolgozta ki a témat.

Részletesen kifejtette, és ér-
vekkel megfeleléen alata-
masztotta véleményét.

felelé mélységben dolgozott
ki. Az otodik szempontot
csak részben, vagy egyal-
talan nem targyalta.

A vizsgazd torekedett arra,
hogy részletesen Kkifejtse, és
érvekkel alatdmassza véle-
ményét.

részletesen véleményét, alig
érvelt.

szempontot dolgozott ki, de
nem részletesen.

A vizsgazd nem fejtette ki
megfeleléen véleményét.

Szovegalkotads

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok és az ezek-
hez kapcsol6dd gondolatok
elrendezése logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16.

A vizsgazd megfelelden
hasznalja a szovegosszefiig-
gés tartalmi és nyelvi ele-
meit: 1étrejon a szévegkohé-
zio.

A szoveg formai tagolasa
megfeleld.

A szoveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok és az ezek-
hez kapcsol6dd gondolatok
elrendezése nagyrészt logi-
kus.

A vizsgazo torekszik a gon-
dolati tagolasra.

A vizsgazd nagyrészt megfe-
leléen hasznédlja a szoveg-
Osszefliggés  tartalmi  ¢és
nyelvi elemeit. A mondatok
nagyrészt szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.
Amennyiben a szdveg for-
mailag nem megfeleléen ta-
golt, az alacsonyabb pont-
szamot kell adni.

A mondanivald nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
Sok a gondolati ismétlés.

A vizsgdzd nem tdrekszik
a gondolati tagolasra.

Az frasmili még szdvegnek te-
kinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcsoldd-
nak egymashoz.

Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfelelden ta-
golt, az alacsonyabb pontsza-
mot kell adni.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem logikus
elrendezésii, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast.

Az irasmi tagolatlan és atte-
kinthetetlen, tilnyomorészt
izolalt mondatok halmazabodl
all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak ¢és
a kozlési szandéknak megfe-
lelé valtozatos szokincs jel-
lemzi.

Az eléforduld kisebb lexikai
pontatlansdgok nem nehezitik
a szoveg megertését.

A szdveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
A vizsgazd torekszik a valto-
zatos szohaszndlatra.

A szdhasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban
alig neheziti a mondanivald
megertését.

A szdveg szdkincse egyszeril.
Sok a szdismétlés.

A szoOhasznalat tobbszor nem
megfeleld.

A hibak néhany helyen nehe-
zitik a szOveg megértését.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfeleld széhasznalat
tobb helyen jelentésen neheziti
¢és/vagy akaddlyozza a szdveg
megértését.

Nyelvtan, helyesiras

S pont 4-3 pont 2—1 pont 0 pont
A vizsgazd valtozatos nyelv- | A vizsgazo torekszik a valto- | A vizsgazd egyszeri nyelv- | A szdveget a szintnek nem
tani struktarakat haszndl, és|zatos nyelvtani struktirak | tani  struktarakat hasznal | megfeleld, tulsagosan egy-
mondatszerkesztése is valto- | hasznalatara és a valtozatos | és/vagy mondatszerkesztése | szerti nyelvtani struktirak és
zatos. mondatszerkesztésre. nem kelléen véltozatos. igénytelen mondatszerkesz-

A szoveg hibatlan vagy csak
kevés, a szOveg megértését
nem nehezitd nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hiba talalhatd benne.

A szdvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba és/vagy né-
hany, a szoveg megértését
nehezitd hiba talalhato.

Rendszerszer( hibékat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
a hibak tobbszor nehezitik
a mondanivald megértését.

tés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen nehe-
zit6 és/vagy akadalyozo hiba
talalhato.
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